

ОТКРЫТКИ

Цветы и слезы

ТАТЬЯНА БОРОДИНА

Более двухсот открыток сделали ко Дню Победы воспитанники детского сада № 30. И подарили их каждому жителю дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Дети принесли пожилым людям и свои рисунки с елочками, рыбками и ракетами. А учащиеся гимназии № 58 и работники Гипромеза подарили множество комнатных цветов. Жители дома-интерната уже украсили ими свои комнаты.

— Второй год в Магнитогорске проходит акция «Старость в радость», — пояснила директор дома-интерната для престарелых и инвалидов Ольга Качакова. — Ее организовало городское объединение волонтеров. И многие горожане откликнулись. К нам приходили студенты, школьники и взрослые магнитогорцы сразу с парада в честь Дня Победы. Со сладостями, тюльпанами, с добрыми словами. И это было очень приятно.

В Магнитке живут примерно семнадцать с половиной тысяч участников войны, вдов и труженников тыла. Из воевавших — 234 человека. Есть такие и в доме-интернате. Их 33, но и остальных, почти всех, жестоко коснулись война и тяжелое послевоенное время. Многие из здешних жителей — дети войны. И День Победы — их общий праздник со слезами на глазах. Для них пели учащиеся школы № 15, приехал поздравить вокальный ансамбль из консерватории. В доме-интернате выступили маленькие артисты ансамбля «Мы — уральцы» и взрослые солисты из камерного хора. Бесплатно, по зову души. На роликах станцевал перед ветеранами вечно молодой Юрий Галиуллин. Приезжал и победитель множества городских конкурсов по певческому мастерству Анатолий Попов. Концерты длились несколько дней.

Жителей дома-интерната поздравили глава администрации Ленинского района Вадим Чуприн и депутат городского Собрания Владимир Дремов. На торжество в честь Дня Победы приходил заместитель главы города Сергей Кимайкин. Депутат МГСД Виктор Токарев принес героям праздника огромный торт. Декан социального факультета МаГУ Флюра Мустаева пришла со студентами. И, конечно, подарки подготовили сотрудники дома-интерната. Каждый ветеран получил так называемый «полевой набор». Пришли и «кремлевские конверты» — поздравления от президента страны.

ИЗ ПОЧТЫ «ММ»

Дождь не помеха

Наши комитеты территориального общественного самоуправления № 16 поселков Приуральский и Радужный и № 17 137-го микрорайона заранее подготовились к празднованию Дня Победы.

Многих из нас, ветеранов, пригласили на праздник администрация Орджоникидзевского района, депутат городского Собрания Сергей Бердников, Магнитогорская птицефабрика, предприниматели малого бизнеса. Для отдаленных площадок подали автобус. А на месте уже ждали накрытые столы и праздничная концертная программа.

К тем, кто по здоровью не мог присутствовать на празднике, активисты комитетов территориального самоуправления навещали с подарками домой. В тот день накануне Дня Победы лил дождь, и мы думали: не придут. Но несмотря на непогоду, гости появлялись на пороге, и ветераны были тронуты до слез. Не забыли и труженника тыла Екатерину Гавриловну Евстифееву в поселке Безымянный, хотя туда трудно добраться: спонсоры помогли организовать транспорт для отдаленных мест.

ОЛЬГА ПЕРЕВОЗЧИКОВА, АНТОНИНА ГОРЮТКИНА, ЛИДИЯ ВОРОТИЛОВА, ветераны

БЛАГОДАРНОСТЬ

Не только лекарствами

Все знают, что лежать в больнице — дело тягостное. Но если повезет с медперсоналом и соседями по палате, то курс лечения можно считать более интенсивным, чем если бы в нем участвовали только лекарства и процедуры.

Нам повезло: нашим лечением в «офтальмологии» первой горбольницы имени Дробышева занималась высокопрофессиональная команда. Да и в палатах собрались люди, близкие по духу, и атмосфера была очень доброжелательная. С врачами и медсестричками мы могли поделиться своим беспокойством по поводу здоровья: они не отмахивались, подробно разъясняли, как идет лечение, как действуют процедуры и лекарства. Усилиями санитарок в отделении всегда было уютно и чисто. А с соседями по палате так сдружились, что до сих пор созваниваемся. И если тем, кто живут далеко, в МОСе, нужно записаться к врачу, обращаемся к тем, кто живут поближе.

Расставаясь с больницей после лечения, мы записали благодарность в книгу отзывов. Подписались всем отделением.

ЛИДИЯ ДРОБОТ, АЛЕКСАНДРА КУНИЦЫНА

ЮБИЛЕЙ | Клавдия Цыганова отпраздновала свое столетие на родном предприятии



Цветы Клавдии Дмитриевне Цыгановой вручает начальник горно-обогатительного производства ОАО «ММК» Владимир Гладских



Маленькая железная леди

ГАЛИНА УГОЛЬЦЕВА

— А где тут о руднике? — был первый вопрос Клавдии Цыгановой, едва она шагнула в музей горно-обогатительного производства ОАО «ММК».

А ведь она сама — легенда и талисман горно-обогатительного производства ММК, с которым связана вся ее трудовая жизнь. Награждена правительственными наградами, среди которых три медали «За трудовую доблесть», орден «Знак Почета». В истории рудника она единственная женщина, трудившаяся горным мастером.

Клавдия Дмитриевна получила образование на кафедре открытых горных разработок Свердловского горного института. Уже на второй практике в 1932 году попала на рудник горы Магнитной. Здесь же в 1935-м прошла преддипломная практика. Так Клавдия Цыганова закрепляла институтские знания на практике, расширяя диапазон опыта — от освоения экскаватора до работы помощником начальника смены. В 1936-м она окончательно связала жизнь с рудником.

Тридцать пять лет Клавдия Дмитриевна занимала

ответственные должности: горного мастера, горного диспетчера, в годы войны — начальница смены, опять единственная среди женщин в этой должности, старшего инженера техотдела. С сорок четвертого до самой пенсии возглавляла планово-экономический отдел горного управления. В коллективе считают: то, что рудник, аглофабрика годами оставались на первых позициях в профильных соцсоревнованиях, во многом — заслуга ее отдела с отлаженной строгой отчетностью. В ту пору на предприятии сложилась команда единомышленников, которых она часто вспоминает до сих пор: Василий Котов, Григорий Моргунов, Иван Шитов, Ян Даргайс, Василий Серебряков, внесшие большой вклад в развитие магнитогорского горнорудного производства.

Клавдия Дмитриевна со школьных лет была в гуще общественной работы, на руднике вступила в партию. И выйдя на пенсию, не осталась в стороне от коллектива: двадцать лет возглавляла ветеранскую организацию управления горно-обогатительного производства. Еще в прошлом году наведывалась в сад.

8 мая — накануне Дня Победы — Клавдия Цыганова отметила столетие. Торжественный митинг

Со школьных лет она была в гуще общественной работы, на руднике вступила в ряды КПСС

АКЦЕНТ

ДАРЬЯ ДОЛИНИНА

Накануне Дня Победы в Правобережном центре дополнительного образования детей состоялся праздник, участниками которого стали ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженники тыла и вдовы погибших.

На встречу с героями пришли старшеклассники. Они с нескрываемым восхищением разглядывали медали на груди у ветеранов. А участники образовательного коллектива России театра «Маска» подготовили зрителям необычный подарок: спектакль по пьесе Вадима Коростылева «Варшавский набат».

События, рассказанные в пьесе, повествуют о лагерях смерти, организованных нацистами на территории оккупированной Польши близ деревни Треблинка. Это название после войны встало в один ряд с Освенцимом и Бухенвальдом. За время нацистского геноцида в лагере было убито более 800 тысяч человек, в том числе и детей. А сюжетом для пьесы послужила героическая судьба польского педагога и врача еврейского происхождения Яноша Корчака, которого казнили вместе с воспитанниками в августе 1942 года. Тему спектакля молодые актеры выбрали сами — не побоялись пропустить через себя эту трагическую историю. А сделать это, так или иначе, пришлось. По словам руководителя коллектива Натальи Кирпичниковой, репетициям ребята отнеслись особенно внимательно. Надо отдать должное и

Набат для ветеранов



ФОТО: ЕВГЕНИЙ РУКАВИЦЫН



тому, с каким профессионализмом и реалистичностью был отыгран спектакль. Тем более, перед ветеранами, видевшими все ужасы войны наяву.

После спектакля слова благодарности в адрес героев вечера со сцены произнесли глава администрации Правобережного района Надежда Ефремова, депутат областного законодательного собрания Владимир Гладских, ветеран и

участник боевых действий, полковник Антон Дадаев.

— Для южноуральцев победа имеет особое значение, ведь продукция Магнитогорского металлургического комбината помогала нашим дедам и отцам отвоювать каждый сантиметр родной земли, — сказал Владимир Гладских. — Вы вместе, на фронтах и у доменных печей ковали эту победу.

Низкий поклон вам, дорогие наши ветераны, за мирное небо над нашими головами.

Позитивного настроения добавили танцевальные и певческие коллективы Дворца, сменившие на сцене организаторов праздника. В завершение концерта ветеранов пригласили отвежать полевой кухни. И школьники угостили солдатской кашей и сладким чаем.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

По долгу живых

ОЛЕГ ГРИШИН

Утро накануне Дня Победы выдалось ненастным, но митингу, прошедшему в честь праздника в ООО «Огнеупор», погода не помешала.

На полчаса она немного проявила милость и позволила почтить память не пришедших с фронтов Великой Отечественной. Дождь, периодически переходящий в снег, посыпал в восемь, когда все, что положено по сценарию, исполнили. До начала смены у монумента и Вечного

огня собрались работники предприятия и ветераны, которых от дома и обратно доставили автобусом. В такой день никто не обращал внимания на холод. Об этом даже думать было неловко, ведь на фронте и в тылу в сороковые роковые и не такое лихое хлебали.

В год тридцатилетия победы, когда огнепорошники открывали памятник, о событиях тех лет могли рассказать почти все ветераны войны и труженников тыла. Сейчас фронтовик остался один-единственный — Николай Иванович Колонков, но и он не

смог присутствовать на митинге. Те, кто приближал победу за тысячи километров от мест сражений, тоже наперечет. Большинство из прибывших ветеранов застали войну, будучи детьми, но помнят, как отцы уходили биться с захватчиками.

— Нет в России семьи, которую бы не опалила война, — сказал, обращаясь к собравшимся, директор ООО «Огнеупор» Олег Зудилин. — Наш долг — хранить память о героическом прошлом, не забывая подвиг отцов и делов, благодаря которым живем под ясным и мирным небом.

Особый колорит празднику придало присутствие учеников кадетского класса подшефной тридцать девятой школы. Одежды в форму мальчики держали строй не

хуже взрослых. Когда же второклассники начали читать военные стихи, слушателей это тронуло до слез. Не меньше эмоций вызвало выступление известного мастера жезлового пения Николая Сысуева, победителя и призера всероссийских фестивалей. После минуты молчания и возложения цветов общение продолжилось в более комфортных условиях.

Школьники, словно на машине времени, совершили путешествие в прошлое. В музее огнеупорного производства от просмотра экспонатов их было не оторвать. А ветераны не могли наговориться во время праздничного обеда. Для них любой повод встретиться и пообщаться в радость. А накануне Дня Победы — тем более.

ДОСУГ

Льется музыка

Магнитогорское концертное объединение приглашает мам, пап и малышей посетить 19 мая музыкальный семейный клуб выходного дня.

В программе: сказка «Приключения Домовенка», конкурс «Веселые разукрашки», игра «До-ми-соль-ка», музыкальные импровизации и фруктово-шоколадный фонтан. Начало в 12.00. Адрес: пр. Карла Маркса, 126. Тел. 21-46-10.

